
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 19/5/2026 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Αμύνης 
 
ΘΕΜΑ: «Ζητείται η ανακομιδή των λειψάνων των 70 στρατιωτικών, οι οποίοι 
έπεσαν στον λόφο των Λουτρών κατά τη διάρκεια των μαχών των Οχυρών και 
ετάφησαν προχείρως στο σημείο στο οποίο εγκαταστάθηκαν ανεμογεννήτριες, 
και των άνω των 20, οι οποίοι ετάφησαν σε οικόπεδο στο Θεοδώρειο του Δήμου 
Σιντικής, καθώς και όσων πεσόντων τα λείψανα ανευρεθούν στο ύψωμα 
«Κρακώρ» άνωθεν του Οχυρού «Ρούπελ». Το έθνος έχει την ιερή υποχρέωση, 
έστω και με την παρέλευση 85 ετών, να προχωρήσει στην ανακομιδή των 
λειψάνων, να ταυτοποιήσει όσα είναι δυνατόν και να αποδώσει τις δέουσες 
στρατιωτικές, πλην της θρησκευτικής τελετής, τιμές, προχωρώντας δια της 
κυβερνήσεώς σας στην αναζήτηση πιθανών και άλλων ομαδικών τάφων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 6η Απριλίου 1941 η γερμανική αεροπορία βομβάρδισε το 192ο Μηχανοκίνητο 
Σύνταγμα της 19ης Μηχανοκίνητης Μεραρχίας κατά ώρα 17:00, το οποίο επιχειρούσε 
στην περιοχή του Θεοδωρείου του νυν Δήμου Σιντικής Σερρών. Ως συνέπεια του 
βομβαρδισμού, σκοτώθηκαν δύο αξιωματικοί και πέραν των είκοσι στρατιωτών. 
Ενταφιάσθηκαν στον χώρο πέριξ του κτηρίου της κοινότητας προχείρως χωρίς ουδεμία 
ένδειξη ότι στο σημείο αυτό είναι θαμμένοι στρατιώτες, οι οποίοι έπεσαν για την 
πατρίδα. Την 7η Απριλίου 2026 οι αρχές του Δήμου Σιντικής ετέλεσαν τρισάγιο και 
αποφασίσθηκε η τοποθέτηση μνημείου για τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης, 
απαραίτητου στοιχείου για την επιβίωση του έθνους. Μέχρι στιγμής, πλην του τρισαγίου, 
δεν έγινε ουδεμία οργανωμένη προσπάθεια για τον ακριβή εντοπισμό του ομαδικού 
τάφου και την απόδοση των δεουσών στρατιωτικών τιμών, ούτε υπάρχει μία επιτύμβια 
πλάκα με τα ονόματα των πεσόντων. 
Στη μάχη του λόφου των Λουτρών το ίδιο χρονικό διάστημα ουσιαστικά εξοντώθηκε το 
2ο γερμανικό τάγμα δυνάμεως 600 ανδρών με τους πεσόντες από την πλευρά των 
δυνάμεων μας ανερχομένους στους 70, οι οποίοι ετάφησαν επί του σημείου προχείρως. 
Αν και σύμφωνα με μαρτυρίες και φωτογραφικό υλικό από τους τάφους, οι οποίες 
μάλιστα δημοσιεύθηκαν και σε ορισμένες ιστοσελίδες, δεν υπήρξε ποτέ ενδιαφέρον του 
κράτους για την ανακομιδή των λειψάνων και στο ίδιο σημείο εγκαταστάθηκαν 
ανεμογεννήτριες, αλλοιώνοντας το ιστορικό μέρος της μάχης και αμαυρώνοντας τη 
θυσία των πολεμιστών, αφού ουδέποτε υπήρξε ιστορική έρευνα της μάχης, η οποία θα 
είχε και αποτέλεσμα τη νομική προστασία του συγκεκριμένου σημείου. 
Ο τελευταίος εντοπισμός καταγράφηκε το 2001 κατόπιν ιδιωτικής πρωτοβουλίας 
αξιωματικού για την ανεύρεση των λειψάνων, των πεσόντων στρατιωτών της 
πυροβολαρχίας του λοχαγού Αλεξάνδρου Κυριακίδη, την 7η Απριλίου, κατόπιν σφοδρού 
αεροπορικού βομβαρδισμού στη θέση «Κρακώρ» άνωθεν του οχυρού «Ρούπελ», ένεκα 
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του οποίου θάφτηκε από τόνους χωμάτων ανεξακρίβωτος αριθμός αξιωματικών και 
στρατιωτών. Ο ανωτέρω αξιωματικός μετά 60 έτη ανακάλυψε στο σημείο προσωπικά 
αντικείμενα του Α. Κυριακίδη και λείψανα τα οποία επιβεβαίωσαν την ακριβή τοποθεσία 
του βομβαρδισμού (LionNews, 08/04/2016, 12:33) Κυριολεκτικά, επί 85 έτη στο πεδίο 
μαχών της γραμμής «Μεταξάς» παραμένουν πεσόντες σε πρόχειρους τάφους, άνευ 
ταυτοποιήσεως ακόμη και στις ανωτέρω περιπτώσεις γνωστών σημείων ομαδικών 
τάφων. 
Για την τύχη των πεσόντων και το σημείο ταφής μελών στρατιωτικής μονάδας, η οποία 
εμβομβαρδίσθη επίσης έξωθεν του χωριού Άγιος Χαράλαμπος του νομού Κιλκίς, έναντι 
της Δοϊράνης, θα επανέλθουμε με σχετική ερώτηση. 
Με το σκεπτικό ότι η διατήρηση της ιστορικής μνήμης είναι το πλέον ουσιαστικό 
συστατικό της επιβιώσεως ενός έθνους, ζητούμε την ενασχόληση, μετά 85 έτη, των 
αρμοδίων υπηρεσιών του Υπουργείου Εθνικής Αμύνης για την πλήρη καταγραφή και 
εντοπισμό των ομαδικών τάφων, την ανακομιδή των λειψάνων τους σε μελλοντικό 
χρόνο, την απόδοση των δεουσών στρατιωτικών τιμών και της θρησκευτικής τελετής, 
την καταγραφή των ονομάτων όσων είναι δυνατόν, ως μία έστω και μετά τόσα πολλά 
χρόνια ένδειξη τιμής, ευγνωμοσύνης και δικαιώσεως την οποία τους οφείλουμε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Τι προτίθεται να πράξει δια των αρμοδίων υπηρεσιών του, για το ανωτέρω υψίστης 
ιστορικής, εθνικής και ηθικής σημειολογίας σημασίας ανωτέρω θέμα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




